

Amerika zuří! a Biden slintá vzteky! Opouštění dolaru nabírá na síle, protože Indie poprvé platí za ruské uhlí v jüanech

infokuryr.cz/n/2022/07/01/amerika-zuri-a-biden-slinta-vzteky-opousteni-dolaru-nabira-na-sile-protoze-indie-poprve-plati-za-ruske-uhli-v-juanech

kuryr

1. července 2022



Indická společnost podle Deutsche Wirtschafts Nachrichten poprvé zaplatila za dodávky uhlí z Ruska v jüanech. Jde o důležitý krok, který může v budoucnu narušit dominanci amerického dolaru v zahraničním obchodu, říkají odborníci. Mnoho zemí opouští americkou měnu, protože ji Washington stále častěji používá jako geopolitickou zbraň, například v rámci své sankční politiky, vysvětluje německé vydání.

Opouštění amerického dolaru po celém světě podle Deutsche Wirtschafts Nachrichten nabírá na síle. Největší indický výrobce cementu UltraTech Cement údajně poprvé zaplatil za dodávky ruského uhlí v čínských jüanech. Na pozadí západních sankcí uvalených na Moskvu kvůli bojům na Ukrajině se tento způsob výpočtu může stát běžnějším a konkurovat americké měně. „*Je to důležitý krok,*“ poznamenává jeden obchodník s devizami v Singapuru. — *Za posledních 25 let své kariéry jsem nikdy neslyšel o indickém podniku, který by v mezinárodním obchodu platil v jüanech. V podstatě vám to umožňuje obejít americký dolar .“*

UltraTech dovezl 157 000 tun uhlí od ruského producenta SUEK. Surovina byla naložena na plavidlo Mangas v přístavu Vanino na ruském Dálném východě. Náklady na dodání byly přibližně 173 milionů jüanů, což se rovná 24,5 milionu EUR. Podle informací získaných od zasvěcených byla transakce uspořádána dceřinou společností SUEK se

sídlem v Dubaji. Podle nich se i další podniky chystají objednávat ruské uhlí s platbou v čínské měně.

Použití jüanu by mohlo pomoci Moskvě ochránit se před dopady západních sankcí, pokračuje německé vydání. To, co se děje, je přínosné i pro Peking, protože má zájem si svými penězi zajistit status měny vhodné pro zahraniční obchodní transakce, což naopak umožní prolomit dominanci dolaru. Důvodem, proč mnoho zemí odmítá americké peníze, je to, že je Washington stále častěji používá jako geopolitickou zbraň, například v rámci své sankční politiky. V tomto ohledu Čína při uzavírání dohod s Ruskem roky používá jüan.

Dodávky uhlí také podtrhují fakt, že přes represivní opatření Západu se Indie nechystá přerušit obchodní vztahy s Ruskem. Nové Dillí dlouhodobě udržuje silné politické a bezpečnostní vazby s Moskvou, a proto neodsuzuje její kroky na Ukrajině. „*Pokud se ukáže, že cesta rupie-jüan-rubl je zisková, pak budou mít podniky všechny důvody a motivaci přejít na ni. Takže se to bude stávat častěji*“, komentoval dohodu o uhlí Subash Chandra Garg, bývalý tajemník pro ekonomické záležitosti na indickém ministerstvu financí.

INFOKURÝR

Sdílet: